



meg a hallgatóság azt a három embert, kik ott a vádlottak padján most már harmadszor ülnek, s bírálja el, hogy olyan három ember, kik a társadalom előtt éppen nem előnyös oldalukról ösmertettek, tehát a társadalomra mint értéktelenek, semmi hatással nem bírók, valjon vállalkozhatnának-e komolyan a társadalmi kötelességek megemlékezésére, a társadalmi visszahatások megállítására, a társadalom újjáteremtésére.

Nem is erre vállalkoztak, hanem mint már kétszer bebizonyították, a férfú oly annyira tealeacsonyító rágalmazásra.

Botrány hajbábaszaband keresték élvezetüket, s miután a tisztességes térről önbibájuk miatt kiszorították, ezen az uton akartak maguknak, habár kétes hírnevet, szomorú dicsőséget szerezni.

Feltevés, hogy vádló hibás lett volna is, még akkor sem szabad egy hírlapírónak, azt a minden izlést megrontó, s hírlapíródalom irányában undort gerjesztő irmodort használni; hiszen a bűnök van büntető helye, a bűnösnek vannak bírái.

Amde a vádló egy becsületben megőszült ember, ki erkölcsileg irtózik a bűntől, vagyoniilag nem szorult semmiféle hamis keresményre, s kibez a törvénybírái útján nem lehetett hozzá férni, azért próbálták meg rágalmakkal hírlap útján a társadalom előtt pellengérré állítani, becsületét megfosztani. Sajtó útján híresztelt állítólagos bűnököt, s nem merü vinni a bíróság elé, nehogy a hamis váderít bűnhődni keljen, nem egyéb rágalomnál, s midőn a rágalomért felelni kell, előállítani magunk helyett egy lézengő embert ki a bezáratás szegényeit nem képes érezni, kire nézve a bezáratás jutalom, mert ott legalább enni kap — valódi gyávaság.

Könnyű volna egy szerkesztőknek, az egész társadalom felett uralkodni, ha magok helyett olyan embereket szabad volna előállítani, kikben sem erkölcsi, sem anyagi garancia nincsen. Ekkor a szerkesztői felelősség csak illuzórium lenne, és sohasem lehetne egyet sem felelősségre vonni. Ha Tóth Kálmán szerkesztő nem osztotta volna a rágalmakat, kötelessége lett volna azt elvetni, vagy esetleg észrevételekkel kísérni, de nemcsak hogy osztotta, hanem mint az Ébresztő több számában nyilvánított tenyegesei igazolják, azokat ő gyártotta, ezért nem lehet őt ki bocsátani a felelősség alól.

A becsületében megsértett vádló, éppen azon társadalom előtt követeli a megtorlást hol a sértés történt, hogy már két ízben, két külön emberért megbüntették a a vádlottakat, az vádlóra nézve nem lehet kielégítő, mert az ő személye, az ő becsülete azoktól, s azoktól külön álló, az ő becsületét — ha igazság van — vissza kell állítani, és mi bízunk az esküdtszékben bárkikből fog is az állani, hogy következetesen ostorozza a bűnt, s a „vétkes” szó kimondásával elégtételt adnak Gáll Mihály megtámadott becsületének.

## Nyári szinkör Debreczenben.

II.

Ha ez volna az alap, melyből a kiindulási pontot felvenni lehetne, minden habozás nélkül letennők a tollat, s nem emelnénk szót egy oly ügy érdekében, mely a helyi viszonyok és szokások szigoru figyelembe vételével, absolute kivihetetlen.

De hát ezen általánosan, városunk színházlátogató közönségének minden rétegében csaknem, valódi meggyőződésésként meggyökerezett hiedelem alapján a téves, s még csak föltevésnek sem fogadható el. Mert ha ez valóban így volna, akkor Debreczen városa sohasem kapna állandó színházába sem igazgatót, sem társulatot; holott ellenkezőleg tudva van, hogy midőn három évenként a színház kiadása tárgyában a pályázat meghirdetik, a vidék legtekintélyesebb színházlátogatói első rangu társulatokkal igyekeznek versenyezni a debreczeni színház elnye rése felett.

Mit bizonyít ez? Azt, hogy ország-szerzte elismert dolog, miszerint Debreczen városának műterékekkel bíró oly színházlátogató közönsége van, melynek erkölcsi támogatásában, anyagi pártfogásában bármely színházlátogató a megélhetésre, sőt tákarékos gazdálkodás mellett vagyonszerzésre biztos alapot és szilárd biztosítékot lát.

A debreczeni színházlátogató közönséget nem lehet közönyösséggel vádolni. Aki figyelemmel kísérte az intendatúra működését, az tudhatja, hogy azon idő alatt a szini előadások után származott tiszta hasznából 10—20—30 ezer forintba menő felszerelések szereztek a debreczeni színház számára. A díszletek, a könyvtár, a gazdag ruhatár nagyrésze nem a városi pénztárból, hanem az előadások tiszta jövedelméből szereztek be. Am ha ez így van — mondanák sokan — miért szűnt meg az intendatúra, s miért nem áll ma is a színház a város kezelés alatt?

Az intendatúra megszüntetésének okozója egyes egyedül — s ezt határozottan kilehet mondani — a Nagyváradra való öszeköltetés volt. Hogy e kérdésnél ne időzzünk sokáig, röviden kimondjuk, hogy időzzünk sokáig, röviden kimondjuk, hogy szintársulatunknak N. Váradon a nyári idényben való működésére minden évben nekünk kellett ráfizetni. S minthogy évek hosszú során át merített tapasztalatból az intendatúra arról győződött meg, hogy néhány nagyváradai családnak szellemi gyönyöréért Debreczennek kell nyári deficit fejében ezeket fizetni, a mint hogy tényleg összesen mintegy 39 ezer forintot fizetett is: azt ajánlotta a városi hatóságnak, hogy az intendatúrát oszlassa fel, s a színházat adja ki a téli előadásokra magánvállalkozó színházlátogatóknak, a ki gondoskodik aztan magának nyári állomásról.

Az akkori időben és viszonyok között ez volt a lehelyesebb, a mit a város ez ügyben tehetett.

Am találkozhattának, kik az elmondottakra ellenvetnék, hogy könnyű volt az intendatúrának jövedelmeit felmutatni, mikor azon időben egy primadonna fizetése aig volt annyi, mint ma egy jó segédszínészé. Erre azzal feleltünk, hogy intendatúra után nagy fizetéssel járó személyzetével Temesváry következett, a kit a közönség annyira pártfogott, hogy egy évben sokkal nagyobb bevételre, mint a megelőző évek bármelyikében. Persze, a célszerűtlen gazdálkodás, s az ide hozott adóságok kifogtak az ő kitarló ügybuzgalmán, pártatlan szakértelmén, minél fogva különösen az utolsó évben a szorult helyzetbe jutott igazgatóval együtt színész-tünk is szynlődni kezdett; de hát ennek nem a közönség volt okozója.

Jött a Mandoky-koncertum; mi tagadás benne, ennek nem volt sem ruhatára, sem díszlete, sem könyvtára. — S mivel legalább ily ingóságokban nyújtandó biztosíték nélkül a debreczeni színházat elnyerni nem remélhetette, szövetségessül magához vette Lászyt, ki mindazzal bírt, mivel a consortium egy tagja sem: ruha-hünyv és díszletárral, mely ingóságok, a városnak biztosítékul lekötve lettek. S mi történt ezután? Az első téli idényre volt csak szükség a consortiumnak, hogy szerezzen magának szép ruhatárt, könyvtárt és díszletárt, s akkor a consortium Lászynek megköszönte addigi szívességét, kibocsátotta az obligóból, s még csak tag-nak sem kívánta tovább szerződteni.

Mindezeket az ügygyel kapcsolatban csak annak bebizonyításául említettük fel, hogy a debreczeni színházlátogató közönségnek a színházlátogató iránti pártfogása nem csökkent, de minden évben fokozott mérvben növekedett.

## Debreczeni főiskola.

Tudnivalók a jövő 1881—82-dik iskolai évről.

1. A tanulók felvéte szeptember 8 első napján történik. A beírást a gymn. összes ifjuságra nézve az igazgató végzi. Minden tanuló, bárha az előző évben a debreczeni ref. gymnasiumban tanult is, köteles az igazgatónál e 8 nap alatt beíratás végett jelentkezni. A ki az igazgató által felvételt, tandíját lefizetve és a kapott beíratás-lap rovatait kitöltve, jelenti magát az illető osztályfőnöknek. Oly tanuló, ki tandíját ki nem fizette, az osztályfőnök be nem jegyez s addig senki sem tekintetik e gymnasium növendékének, mig az osztályfőnöknek bejegyezve nincs.

2. Felvételi díj 2 frt. Tandíj a prot.

tanulókra nézve: I—IV. oszt. 9 frt 60 kr. az V—VI. oszt. 14 frt 40 kr. a VII—VIII. oszt. a jótéteményeseké 9 frt 60 kr. a nem jótéteményeseké 19 frt 20 kr. Nem prot. tanulókra nézve: — I—IV. 15 frt, V—VI. oszt. 20 frt, VII—VIII. oszt. 30 frt. — A tornaeszközök fenntartására fizetnek az I—IV. 20 krt, az V—VIII. oszt. 40 krt. Közigazgatási pótlék minden tandíj fizetéstől 60 kr. A tandíj fele a beírás-alkalmával, másik fele január 8 első napján fizetendő.

A tandíjmentesség iránt való folyamodványok beadásának határideje szeptember 5-dike: később érkező folyamodványok tekintetbe nem vétetnek.

3. A gymnasiumi első osztályba, szabályszerűen csak oly tanuló léphet, ki a 9 évet betöltötte s 12 évnél nem idősebb; ismereteinek mértékére nézve megkivántatik, hogy a népiszkola tananyagában kellő jártassággal bírjon; ez ismeretét külön felvételi vizsgálat által igazolja. E felvételi vizsgálat díjtalan, de csak azon esetben, ha felvételtetni kívánó valamely nyilvános népiszkolától a 4 dik elemi osztály végzéséről bizonyítványt mutat elő.

4. A felsőbb osztályba való felvételt a megelőző osztályban sikeres végzésétől függ, mit az ezen iskolában tanultak a szüleik által aláírt értesítő, — a más iskolából jöttek pedig nyilvános iskolai mányok, t. i. bizonyítvány és értesítő által igazolnak. „Az értesítő a végzett tananyagokból ad felvilágosítást.” Ha e két okmány bármelyike azt tünteti fel, hogy az illető tanuló képzettsége hiányos, bárki is csak (díjtalan felvételi vizsgálat alapján) vehető fel.

Oly növendékek, kik nem nyilvános gymnasiumban tanultak, magánvizsgálatot tesznek felvétetésük előtt. A magánvizsgálat díja minden vizsgáló tanár s az igazgató részére 4—4 frt.

5. A két felső osztályból mintegy 50 tanuló nyerhet bentlakást a meghatározott 8 frt évi díjért, melyből 6 frt az év elején, 2 frt pedig január 8 első napján fizetendő. — Tapintézetben a két felső osztályból ingyen 8, feldíjért 22 tanuló kaphat élelmezést. A tapintézeti havi díj körülbelül 3 frt 60 kr.

6. A hat alsó osztályból mintegy 80 tanuló kaphat ingyen lakást, világítást és kenyert, 32 ingyen konvictust is kap. Aki ezen — ugynevezett szegény — tanuló közé fel akar vétetni, tartozik szegénységét, illetőleg vagyontalanságát a lelkész által is aláírt községi bizonyítványval igazolni.

7. Javító vizsgálat szeptember 5. és 6-án tartatik. Javító vizsára csak azok bocsáttatnak, kik erre már az iskolai év végén engedélyt nyertek a tanárkamtól; vagy kik más nyilvános gymnasiumból jöve, „nem elegendő” osztályzattal, azon gymnasium igazgatójától rossz osztályzatuk kijavítására engedélyt mutatnak elő. Az ily tanulók a rendes vizsgálati díjat fizetik.

8. A koszt- és szállástadást illetőleg figyelemzetnek általában a szülők, hogy gyermekeik számára kosztot csak az igazgató véleményének meghallgatása, illetőleg tájékoztató utasítása után fogadjanak. Mig viszont éppen ennek lehetővé tétele végett ajánlatik mindazoknak, kik kosztadásra vállalkozni hajlandók, hogy e szándékukat a gymnasium igazgatójával előlegesen, idejében közöljék.

## UJDONSÁGOK.

\* A debreczeni dal és zeneünnepély programjának főpontjai a legutóbb tett módosítások szerint a következőleg állapítottak meg: Az ünnepélyek augusztus 16-tól bezárólag ugyanazon hó 21-ig tartanak és pedig első nap: Megérkezés és ünnepélyes fogadtatás a rendező bizottság és a városi hatóság által; este 6 órák az összes dalegyletek fogadtatása és üdvözlése a díszelnök és az egyesület elnöke által. Előértekezlet a másnapi teendő megállapítása iránt, este 8 órák ismerkedési estély. — Második nap Közgylülés, a versenybírák megválasztási és a versenyzők sorrendjének megállapítása. 11 órák első öszpróba. Este 6 órák a színházban első dalverseny Erkel Gyula „Ébresztő” című pályanyertes műnyegységével. Harmadik nap. Délelőtt 9 órák daláregyestűti közgyülés, 10 órák második öszpróba, este 6 órák a színházban második hangverseny. Negyedik nap. 9 órák a közgyülés folytatása, 10 órák utolsó öszpróba. Este 6 órák nagy öszelőadás a színházban Huber Károly orsz. karnagy vezénylete mellett. Ötödik nap 9 órák közgyülés. Esti 6 órák díszhangverseny a színházban a fővárosi

művészek közreműködésével. Este 9 órák táncvígáalom. Hatodik nap. 9 órák zártilés. A versenybírák ítéletének kihirdetése és a díjak kiosztása. Bucskivonulás és elutazás.

\* Színház ügy. E Kovács Gyuláról az „Ellenzék” fentartással azt a hírt közli, hogy nagyon előnyös ajánlatot kapott a debreczeni színház választmányától szerződtesési czéliből. Az ajánlattevő választmány, a debreczeni színház ügyét akként szándékszik rendezni, hogy egy kiváló színész művészetére bízva, maga a választmány fogja a színházat igazgatni, jövőre nem adja bérbé vigéki színházlátogatóknak. A művészetessel E. Kovács Gyulát szeretné a választmány megbízni, s erre vonatkozik a választmány ajánlata. — Az „Ellenzék” által közölt dologról nekünk nincs tudomásunk.

\* Debreczenből — Fiuméba. A debreczeni iparos ifjuság önképző egylete által f. évi szeptember hó elején rendezendő kirándulási tárgyában az oda és vissza utazására nézve, az illető vasúttársulatok igazgatójának határozatáról tegnap lett értesítve a kirándulást rendező egylet. Ennek fogva a kiküldött rendező bizottság ma este az indulás napjának meghatározása czéljából gyulást tart, s mar a legközelebbi szombaton a kirándulásra vonatkozó hivatalos hírdetmény is közé fog tétetni.

\* Katonai mozgalmak. A jövő hét végével megkezdődik az özi gyakorlatokra Debreczenbe rendelt csapatoknak mozgalmak. Az itt állomásozó houvédzás-lóaljkon kívül 4 zászlóalj fog érkezni, s körülbelül egy hóig itt marad.

\* A törvény — törvény, s kárát valija, aki meg nem tartja. Nem ajánlhatjuk eléggé a terménypiacon adó vagy vevő közönség figyelmébe azon körülményt, hogy azok, kik az új (méter) mértékek mérnek, avagy régi mérek szerint vesznek, szigoruan megbüntetettek a rendőrség által. Mindennap előfordul, hogy megbüntetnek egyeseket. Azért jó lesz, ha ki-ki óvakodik bajt okozni magának.

\* A dalárünnepély elszállásoló bizottságának a legtöbb dolga van a fogaszkérdéssel. Noha szállások szivesen ajánlatnak, — mégis annyi embert nehéz elszállásolni, tekintve, hogy a működés ez irányban csaknem a belvaros területére szoríthatik.

\* A Sídoli cirksuszaband tegnap az igazgató javára rendeztetett előadás igen jó siker mellett — Szombaton be lesz mutatva a híres „Hamupipóke” némajáték, melynek pazar fényű kialakítása több ezer frtba került. Megemlítjük egyuttal, hogy vasárnaphoz egy hétre lesz az utolsó előadás.

\* Olesó fényképek. Hogy a kevésbé módos közönség is jó fényképhez juthasson a régi „Gondy és Egey” czég vasárnap és csütörtök délután bármely vinté képet 6 példányban 2 f. 50 kr. 3 példányban 1 f. 50 kr készit.

\* A zene egy kis gondot okoz a dalárünnepély rendező bizottságának. Epen e verseny egyik napjára (aug. 18.) esik a király születésnapja, s azon napon a katonai zenekarnak az utcán kell játszania. Még nem tudni, hogy dől el e kérdés.

\* Tilalom. Kapitányi hivatalunk köz-hírré teszi, hogy Miskolc város területére nézve a házalo-kereskedés megtiltatott.

\* Az állatsereglet a Széchenyi utca végén titott tanyat. Az állatseregletről bővebben hírdetési rovatunkban értesülhetni.

\* Diszlövészet. A helybeli lövész-társulat folyó július 15-én és 16-án tartotta az évi első diszlövészetét. A diszlövészet második napján a nagyérdéi vendégülben Oláh Józsa zenéje mellett a társulat mintegy 20 tagját közbed egyesíté, mely alatt Varga Lajos a társulat ügyeinek vezetője, Dr. Varga Géza Fischer Nándor második főlövész mesterre mondatk kedélyes és igen sikerült toasztot, Fischer Nándor pedig a jelenleg távollevő első lövész mesterért Szögyényi Istvánért emelt poharát. A társulatnak több tagja hátul töltő fegyverekkel lévén ellátva, a diszlövészet két napján át sürün folyt a lövöldözés; díjat nyertek és pedig mély lövöldözésért Jóna Sámuel 30 frankot, Dr. Bruttmann 20 frankot, — Szilágyi Sámuel 10 frankot, — Heine Alfréd 5 frankot aranyban, — id. Payer József 2 frtot, — ifj. Barsay Miklós frtot, Harsányi István 1 frtot; legutóbb körért Jóna Sámuel 30 frankot, — ifj. Barsay Miklós 20 frankot, — Dr. — Budaházy Miklós 10 frankot, — Dr. Bruttmann 10 frankot, — Szilágyi Sámuel 5 frankot, — Weszter István 2 frtot, — Jóna Dániel 1 frtot, — Krajzell Uszkár

1 frtot. A mint tudjuk ténnek egy augusztus h nagyobb szabású díszletheleg az összes megyletek meghiva lesz.

\* SImonyi Iván pozsonyi Grenzbote szemita irodalmi működéséért meg. A toll e fimonnyi Ivánnak, elismert.

\* Különös pérszigetek lakóinak külszerük van az értékes egységet a kókuszdió de forgalomban fehér gyöngyfűzerek, kutyagyagyis ezek képezik fehér gyöngy megfelelő vagy egy csomag bagor ilyen fehér pénzörös pénznek, vagy 10 kutyafog egy is értéktű, 10 „isa” pedig szonynak az első minjó asszonyok ára tize.

\* Az üstökös — Régi hagyomány, met szőlősgazdákna, hogy azon években, mutakozik, jó bor terengyományok természetesen nincsenek a türtt tapasztalatokkal, zedékeken át fenntartczára annak, hogy a te a hagyományt igen gya.

Egy német gazda a rajszeallította a borok móról szóló kimutatásokat egész mostanáig s kidazon években volt jó, élyekben üstökös, legalá nem volt látható. Mig a dón üstökös mutatkozott vételese volt jó; de k sem volt. Hanem azért ségtelenül ezután is reneznai az üstökösre, ha megjelenik s az intuziótani, azon szomorú tapasztalat a bor az üstökös da sikerül.

\* A hü feleség. alexandriai kereskedő galmak következtében mintegy 1000 Napoleon gyonával Alexandriából Triestből Bécsbe akar Laibachban azonban vette észre, hogy neje sehol sincsenek. A hű pen odább állott a na mindenfelé körözik.

\* Kétszerezés ta ág. hit. ev. főiskola e rozia, hogy a jövő tanraclata tanulókat csak tesse mellett veszi fel, érdekes határozat azze hogy az izraeliták a fők-intezeti megalapításához nem járhatnak.

\* Horog J. bol holnap hal- és rak-es lett.

## Az eszlári

Még mindig foglaj rejtélyes ügygyel, s u ideig felszinen fog annak, hogy a „Pesti semita olvasója azt a gottakat rég szabadon már, (!) ha az áhullat volna.

Meghisszük azt, dósító ur ilyenekről álépen ott rejlik a dolog lát keritettek elő a hízonyosan l u d a s o k v Igen érdekes az m á a i, melyeket a következőkben ismertez Tegnap és tegnap kihallgatta a főbűntény nusiottakat. Első sorozettett a vizsgálóbíró szokott megalkodotts dent, de utóbb minteg mégis beismert, hogy napon, még pedig nem isteni tisztetlet tartan Salamonnal, Jungfer E hámval és Tauck En ben a zsinagógában v azon kérdésére, hogy kívüli időben a zsinag ennek előcsarnokában



| Befizetés | Értékpapír                       | Utólsó árfolyam |        | Befizetés | Értékpapír                        | Utólsó árfolyam |        | Befizetés | Befizetés                | Utólsó árfolyam          |        |       |
|-----------|----------------------------------|-----------------|--------|-----------|-----------------------------------|-----------------|--------|-----------|--------------------------|--------------------------|--------|-------|
|           |                                  | pénz            | áru    |           |                                   | pénz            | áru    |           |                          | pénz                     | áru    |       |
|           | <b>Államadósságok.</b>           |                 |        |           | <b>d) Közlekedési vállalatok.</b> |                 |        |           |                          |                          |        |       |
|           | M. vasuti kölcsön 120 frt.       | 131.—           | 131.50 | 500       | Alföld-fiumei vasut.              | 445.—           | 460.—  | 6%        | Pesti magy. ker. bank.   | 101.25                   | 101.50 |       |
|           | Magy. gömöri áll. zálogl. 5%     | —               | —      | 500       | Déli vasut.                       | —               | —      | 5%        | " " " " " "              | 101.50                   | 102.—  |       |
|           | M. kel. vas. államköt. 5%        | 88.50           | 89.—   | 200       | Északkeleti vasut.                | 163.—           | 164.—  | 7%        | " Kisbirtokos. föld-int. | —                        | —      |       |
|           | M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez.    | 106.50          | 107.—  | 500       | Erdélyi vasut.                    | 163.—           | 163.—  | 6%        | " " " " " "              | —                        | —      |       |
|           | M. kir. nyer.-kölcs. 100 forint  | 115.50          | 116.—  | 160       | Győr-sopron-ebenfurti vasut.      | —               | —      |           | <b>Elsőbbségek.</b>      |                          |        |       |
|           | Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt.  | 117.—           | 118.—  | 200       | Kassa-oderbergi v.                | 147.—           | 148.—  |           | 5%                       | Alföld-fiumei vasut.     | 96.—   | 96.50 |
|           | Tiszai és szegedi kölcs. 4%      | 109.25          | 119.75 | 1600      | Magyar-galicziai vasut.           | 159.—           | 160.—  |           | 5%                       | " " " " " "              | —      | —     |
|           | 1871. magyar államkötvény 5%     | —               | —      | 300       | Magyar nyugoti vasut.             | 166.—           | 167.—  |           | 5%                       | Battaszék-dombv. zák, v. | 91.75  | 92.50 |
|           | 1873. " " " "                    | —               | —      | 200       | Osztr. államvasut.                | 313.50          | 314.50 |           | 5%                       | Dunagőzhajóz. társ.      | —      | —     |
|           | Magy. aranyjárdék adóm.          | 118.60          | 118.90 | 200       | Pécs-barcsi vasut.                | 218.—           | 219.—  |           | 5%                       | " " " " " "              | —      | —     |
|           | Földteherment. kötv. magy.       | 98.—            | 98.50  | 200       | Osztrák dunagőzhajózási társ.     | —               | —      |           | 5%                       | M. nyugoti v 1874 ki b.  | 91.—   | 91.50 |
|           | Földteherm. kötv. magy. zár.     | 95.—            | 96.—   | 200       | Budai hegyháza                    | —               | —      |           | 5%                       | I. erdélyi vasut v.      | 91.—   | 91.50 |
|           | " kötv. temesi                   | 95.—            | 96.—   | 200       | Pesti közuti vasp.                | 428.—           | 431.—  |           | 5%                       | Kassa-oderb. (ezüst)     | —      | —     |
|           | " kötv. 1867. zár.               | 94.—            | 95.—   | 200       |                                   |                 |        |           | 6%                       | B.-pesti lánchíd         | 108.50 | 104.— |
|           | " kötv. horvátországi            | —               | —      | 100       |                                   |                 |        |           | 5%                       | Lloyd és tőzsde-épület   | 97.—   | 98.—  |
|           | " kötv. erdélyi                  | 95.75           | 96.25  | 1000      | <b>e) Takarékpénztárak.</b>       |                 |        |           |                          |                          |        |       |
|           | M. orsz. jel. urb. váltás. kötv. | 92.—            | 93.—   | 100       | Országos központi                 | 535.—           | 540.—  |           |                          |                          |        |       |
|           | Szállóházma váltás. kötv.        | 97.25           | 97.50  | 1000      | Pesti hazai első                  | 1650.—          | 4700.— |           |                          |                          |        |       |
|           | M. k. kamatozó kincst. utal.     | —               | —      | 200       | Egyesült bpesti főv.              | 540.—           | 542.—  |           |                          |                          |        |       |
|           | Pestrosi kölcs. 1870-ből 6%      | 104.25          | 104.75 | 102       | Pesti külvarosi                   | 131.—           | 132.—  |           |                          |                          |        |       |
|           | <b>Bankrészvények.</b>           |                 |        |           | <b>f) Különbé vállalatok.</b>     |                 |        |           |                          |                          |        |       |
|           | <b>a) Bankok.</b>                |                 |        | 105       | Alagut                            | 110.—           | 111.—  |           |                          |                          |        |       |
| 200       | Altalanos magy. mun. hitelint.   | 202.—           | 210.—  | 150       | "Franklin" társulat               | 148.—           | 150.—  |           |                          |                          |        |       |
| 200       | Angol-osztrák bank               | 121.—           | 122.50 | 400       | Ganz-féle vasöntőde és gépgy.     | 650.—           | 653.—  |           |                          |                          |        |       |
| 100       | Kisbirtok. földhitelintézete     | —               | —      | 80        | Gschwind-féle szeszgyár           | 400.—           | 405.—  |           |                          |                          |        |       |
| 80        | M. általán. földh.-részv.-társ.  | —               | —      | 200       | Gyapjamosó bizom. I. m.           | —               | —      |           |                          |                          |        |       |
| 100       | M. ált. hitelbank                | 303.—           | 303.—  | 85        | Kereskedelmi épület               | 545.—           | 555.—  |           |                          |                          |        |       |
| 140       | Magyar jelz. hitelbank           | 214.—           | 112.—  | 200       | Könyvnyomda "Athen-um"            | 529.—           | 532.—  |           |                          |                          |        |       |
| 140       | Magy. leszámítóló és pénzv. b.   | 107.50          | 108.—  | 100       | " " " " " "                       | 765.—           | 775.—  |           |                          |                          |        |       |
| 160       | Osztrák hitelbank                | 309.60          | 309.80 | 400       | Kőszénb. és Téglagy. Drasche      | 170.—           | 171.—  |           |                          |                          |        |       |
| 100       | Osztr. magy. bank                | 825.—           | 828.—  | 200       | Salgó-tarjáni kőszénbánya         | 119.—           | 121.—  |           |                          |                          |        |       |
| 600       | Pesti magy. keresked. bank.      | —               | —      | 100       | " " " " " "                       | 149.25          | 149.73 |           |                          |                          |        |       |
|           | <b>b) Biztosító-társaságok.</b>  |                 |        | 200       | Schlick-féle vasöntőde            | 216.—           | 218.—  |           |                          |                          |        |       |
| 500       | Első m. ált. b. tars.            | 3550.—          | 3600.— | 500       | Serfőződe első magyar             | 600.—           | 605.—  |           |                          |                          |        |       |
| 300       | Pannonia viszontbiztos. társ.    | 1130.—          | 1150.— | 200       | Sertészvizsló                     | 305.—           | 307.—  |           |                          |                          |        |       |
| 300       | Uio viszontbizt. intézet.        | —               | —      | 200       | Sósuti kőbánya                    | 42.—            | 45.—   |           |                          |                          |        |       |
|           | <b>c) Gőzmalomok.</b>            |                 |        | 200       | Spodium- és Csontliszt-gyár       | 277.—           | 282.—  |           |                          |                          |        |       |
| 500       | Concordia malom                  | 455.—           | 460.—  | 200       | Tégla- és mészegető ujlaki        | 107.—           | 108.—  |           |                          |                          |        |       |
| 500       | Első budapesti malom             | 1050.—          | 1075.— | 160       | Gőztégtagyár kőbányai             | 284.—           | 286.—  |           |                          |                          |        |       |
| 200       | Erzsébet malom atv. jog. nélkül. | 169.—           | 170.—  |           | <b>Záloglevelek.</b>              |                 |        |           |                          |                          |        |       |
| 500       | Henger malom                     | 515.—           | 525.—  | 5 1/2 %   | magy. földh. int. pap. é.         | 101.75          | 102.—  |           |                          |                          |        |       |
| 160       | Luzsa malom                      | 205.—           | 207.—  | 5 %       | " " " " " "                       | 100.—           | 100.25 |           |                          |                          |        |       |
| 200       | Molnárak és sütők malma          | 324.—           | 326.—  | 4 1/2 %   | " " " " " "                       | 94.50           | 95.—   |           |                          |                          |        |       |
| 1000      | Pannonia malom                   | 930.—           | 950.—  | 5 %       | " " " " " "                       | 116.75          | 120.—  |           |                          |                          |        |       |
| 300       | Victoria malom                   | 350.—           | 350.—  | 5 1/2 %   | " " " " " "                       | 101.25          | 101.50 |           |                          |                          |        |       |
|           |                                  |                 |        | 6 %       | jelzálogbank                      | —               | —      |           |                          |                          |        |       |
|           |                                  |                 |        | 5 %       | alt. földh.-r.-társ.              | —               | —      |           |                          |                          |        |       |
|           |                                  |                 |        | 5 1/2 %   | " " " " " "                       | —               | —      |           |                          |                          |        |       |

Első...  
Helyben é...  
Egy évre 10 frt.  
Fél évre 5 -  
Előfizetési pénz  
főpiacz, VECSEY  
kesztőségbe  
Előfizet  
TELEGDI K. L.  
KAROLY könyv  
szerkesztőségénél

Tisza Kálmán s...  
"Töltött káp...  
lál, magyar emb...  
Ezzel a hasonlat...  
mán Nagyvárad...  
által tiszteletére r...  
Biharmegye alisp...  
szabadság megnyit...  
leg hozzá intezett...  
szedre adott felele...  
kormányparti lap...  
mán neve most m...  
ság bajnokáé ünne...  
taltatik.

Semmi közünl...  
dicsénekéhez és az...  
nének szót, hogy az...  
lésüket megzavarju...  
lamely államféru...  
párja által annak...  
vivmányról van sz...  
szót emelhetünk és...  
miben áll a vivmá...  
Tisza Kálmán a sa...  
nokává? vajjon az...  
sével nyerte meg a...  
ő védelmezte meg...  
mára?

A felelet, mely...  
tisztá, tárgyilag...  
gal adhatunk, nem...  
tagadó. A mi e na...  
ken igazságul me...  
egyéb annak const...  
sajtószabadság egy...  
man által életbe lé...  
ményeink közül, m...  
eite az ő kormányz...  
nyiben érdemi me...  
man a sajtószabads...  
mellyel ama lakon...  
tak és kormánypart...  
játsták a dicső „tu...  
natjuk eiképzelm...  
hogy az ő közeleb...  
gyobb igazságuk v...  
szabadság bajnoka...  
ők közelebből ösm...

A „DEBRECZEN

**A mér**  
— Bűnügyi...  
— Üzleteti dolg...  
— Midőn fivér...  
10 órától d. u. 3 óra...  
e fivérével?  
— Igen de férj...  
— De az ebéd...  
sem maradt vele egy...  
— Nem, a reg...  
a kertbe sétálni men...  
— Mégis egy e...  
rével. Hiszen ezt a...  
bevallotta?  
— Nem, hinném...  
emlékezhetem reá.  
— Hát nem mo...  
nak: ha felszolgált...  
vonulhatsz, hagyj eg...  
a jegyzőre várakozni...  
— Ez Gusztáv...  
jegyzőt.  
— Hiszen Gusz...  
önökhöz, hogy a jegy...  
sön?  
— Mint mondán...  
ról volt szó.  
— De hiszen a...

**H I R D E T E S E K**

**Csak rövid ideig látható**  
**KLEEBERG F.**  
**legnagyobb állatsereglete a világon**  
A nagyvásár téren.



Az állatseregletben vannak: viziló, egy szarvorvu, 2 elefánt, 3 király tigris, 12 oroszlán, jaguár, leopárd, hiéna, zebra, giraff, strucz, nagy gyűjtemény mindenféle majom fajtákból és több más állatok.

Az állatsereglet nyitva van reggeli 9 órától este 10 óráig.

Előadás, idomítás és étetés délután 4 órakor és este 7 órakor.

Belépti-díjak: I. hely 70 kr., II. hely 40 kr., III. hely 20 kr. — 10 éven aluli gyermekek az I., II. helyen a felét fizetik.

Katalogusok különféle nyelveken a pénztárnál kaphatók.

**Az eredeti Singer varrógépek**

ismét fényes bizonyosságot adták az előzéseknek, amint azt a forgalom emelkedése is tanúsítja, most a múlt évben **több mint fél millió** vagyis 561,306 db. eredeti Singer-gép árusított el, mely több mintegy harmadát teszi a világ összes varrógép gyártmányának. Jóság és munkaképessége ezen gépeknek, valamint széleskörű szerkezete, melyek által ezek folytonosan tökélyesíthetők, tették ezen rendkívüli eredményt lehetővé, és az eredeti Singer varrógépeket úgy a háziartás — mint minden iparos üzlet, a legkedveltebb varrógéppé a világon. — Ezen gépek jelenleg az újonnan **módosított alvannyal** szállítanak, melyeknek előnye mindenek felett az, hogy az előbbi könyvnyomtatás és írásművészeteknél, szilárdabb és könnyebb járásnak s megköpöcsölésnek, kezelésük pedig gyengébb alkotásu vagy idősebb egyéneknek sem káros.



„Eredetiek” ha a gépek az itt látható gyári jegyet a gép karján s állványán viselik. Ugranczok teljes jótállás mellett, gyári áron, heti egy forint törlesztés mellett árusítanak el.

**NEIDLINGER G. Debreczen, Piacutca 2145.**